



Gábor Dénes Főiskola

Elektronikus TávOktatási Rendszer

Cím: <https://ilias.gdf.hu>;

ügyfélszolgálat: berecz@gdf.hu; telefon: 06/1/203-0304/8051

Beszámoló a 7. Nemzetközi ILIAS Konferenciáról

2008. szeptember 9-én és 10-én került megrendezésre Hamburgban a 7. Nemzetközi ILIAS Konferencia. (7th International ILIAS Conference, Hamburg, September 9–10 2008, <http://www.hsu-hh.de/ilias-konferenz/>). A konferencia része volt a Bundeswehr által rendezett távoktatási kongresszusi (Fernausbildungskongress der Bundeswehr) rendezvénysorozatnak. A rendezvénynek a hozzá kapcsolódó kiállítással együtt a hamburgi Helmut Schmidt Katonai Egyetem (Helmut-Schmidt-Universität/Universität der Bundeswehr Hamburg) adott otthont.

A Gábor Dénes Főiskolát Tuschák Éva és Berecz Antónia képviselte az ILIAS konferencián. Részvételünk azért volt fontos ezen a rendezvényen, mivel a következő, 8. Nemzetközi ILIAS Konferencia házigazdája a Gábor Dénes Főiskola lesz Budapesten. Célunk egyrészt a konferencia szervezésével kapcsolatos tapasztalatgyűjtés volt, másrészt előadásunkkal figyelemfelkeltés Magyarország és a magyar ILIAS Community (ILIAS közösség, http://ilias.gdf.hu/repository.php?ref_id=15420&cmd=render) iránt. Az ILIAS konferencia megnyitója és a kölni ILIAS koordinátor, Matthias Kunkel nyitóelőadása után kaptunk lehetőséget egy 15 perces prezentációra, amelyet Lang Krisztina öntött végleges formába, és Éva adott elő német nyelven. Ennek első felében Budapestet és a Gábor Dénes Főiskolát mutattuk be, a második részében pedig beszámoltunk a hazai ILIAS Community tevékenységéről. Az előadás végén meghívtuk valamennyi résztvevőt a jövő évi budapesti rendezvényre. A hamburgi konferencia plenáris ülésén kb. 85–90 fő vett részt.

Prezentációnk sikeresnek bizonyult, a szünetben, majd pedig az esti fogadás alkalmával többen odajöttek hozzánk és jelezték, hogy rendkívül érdekesnek találták beszámolóinkat a magyar ILIAS felhasználókról, és kifejezték szándékukat, hogy szívesen vennének részt a jövő évi budapesti rendezvényen. Ezt Matthias Kunkel is megerősítette a rendezvényt követően írt levelében.

A konferencia további részében előadásokat hallottunk az ILIAS legújabb fejlesztéseiről, gyakorlati tapasztalatairól. Ismertetésre kerültek a legújabb technikai újdonságok, új funkciók, megismerkedhettünk az on-line vizsgáztatás tapasztalataival és a videók felhasználásával. Érdekes előadást hallottunk arról, hogy hogyan építette be a Svájci Légiközlekedési Felügyelet az ILIAS-t saját információs rendszerébe.

Mindkét konferencianapon workshopok követték a plenáris előadásokat, amelyek közül a minket leginkább érdeklőkön vettünk részt. Az első napi workshopok elsősorban az ILIAS gyakorlati bevezetésének tapasztalataival foglalkoztak.

Éva egy három estettanulmányos workshopon vett részt, amelyben azt mutatta be az első példa, hogyan alkalmazza az ILIAS-t saját képzéseinél egy pénzügyi tanácsadó cég, a második példa pedig azt illusztrálta, hogy az ILIAS a nagyvállalati szektorba is „betört”. A Roto Frank AG, egy ajtó-, ablak-, ill. tetőablakgyártó multinacionális vállalat, amelynek 12 termelőrésze van, és világszerte több mint 4.000 alkalmazottja, ismertette hogyan alkalmazza az ILIAS-t az egységes képzési rendszerének kialakításánál. Érdekes megemlíteni, hogy ők már 8 nyelven rendelkeznek tananyagokkal.

Antónia az előző évi konferenciákról ismert *Alexandra Tödt* prezentációján, majd az azt követő beszélgetésen vett részt. A „Miért jó választás a védelmi intézményeknek az ILIAS?” workshop elején megtudtuk, hogy az ILIAS különösen népszerű a biztonsági és a védelmi szektorban a kis országoktól a legnagyobbakig, mivel kielégíti speciális követelményeiket és szükségleteiket. Az ILIAS-t az ipar vezető biztonsági alkalmazásaival tesztelték, mára megfelel a NATO biztonsági követelményeinek. Megismerkedtünk azokkal a szempontokkal, amelyek fontosak a védelmi intézmény, mint komplex és szétszórtan elhelyezkedő szervezetek számára az őket kiszolgáló LMS-sel szemben.

A második napon tartott workshopok inkább az ILIAS technikai fejlesztéseibe adtak betekintést. A wiktől a SCORM-ig workshopon először *Marcus Birkenkrahe* professzor a Berlin School of Economicsból ismertette friss tapasztalatait: második szemeszteres hallgatóknak féléves tárgy keretében projekt munkában ILIAS tananyagokat és wikt kellett létrehozniuk. A hallgatók bármilyen témához készíthettek az e-learningnek megfelelő didaktika alkalmazásával segédleteket. Hosszú távon ennek a programnak egy része virtualizálható, amikor a hallgatók külföldön vannak. Az ILIAS más web 2.0-s alkalmazásokkal stratégia magját fogja alkotni a tanításnak és tanulásnak a virtuális közösségekkel.

A professzor és az ILIAS-team kifejlesztett egy lépcsőzetes tartalom-előállítási eljárás koncepciót, amelyben az egyes lépések didaktikailag gazdagabb tartalomhoz vezetnek – a workshop következő része erről szólt. Tömören:

1. lépés: Szabad együttműködési gyűjteménye a médiagazdag tartalomelemeknek wiki stílusban a szociális és szemantikus címkézéssel.
2. lépés: SCORM 2004 kompatibilis tananyagok sablon alapú létrehozása a wiktartalom újrahasonosításával.
3. lépés: A SCORM tananyagok kiterjesztése, hogy szorosan integrálja az együttműködő tevékenységeket és a szolgáltatásokat a tartalomba.

A fenti forgatókönyvek három különböző állomását képviselik az élethosszig tartó tanulásnak. A folyamat megvalósítása az ILIAS-ban hatékonyan támogatja a tanulóközösségeket, amelyre már példák is vannak európai országokban.

Alex Killing ILIAS vezetőfejlesztő az ILIAS 3.10 verziójába már beépített médiawikiről beszélt, amely megjelenésében, használatában olyan, mint a már ismert wikik. A cikkek készítése kényelmes a szokásos kódokkal való formázás, a drag and drop stb. miatt.

Összességében elmondható, hogy részvételünk a konferencián hasznos volt; láttuk, mit várnak el tőlünk szervezési oldalon a jövő évi konferencián, prezentációnkkal sikerült felkeltenünk az érdeklődést a budapesti rendezvény iránt, hallottunk az ILIAS várható és már megvalósult újdonságairól, valamint sok esettanulmányt megismertünk.



Prezentációnk a GDF ILIAS nyilvános területén tekinthető meg:
http://ilias.gdf.hu/repository.php?ref_id=16125&cmd=render.

Budapest, 2008. szeptember 23. Tuschák Éva, Berecz Antónia